

美容院“指导”，10分钟借款3万多元 女生遭遇“美容贷”

缺乏经济偿还能力的准大学生小云（化名），在美容院工作人员的“指导”下，仅10分钟的时间就从借款平台上借了3万多元的美容手术费。在即将手术前，这位小姑娘“清醒”过来，要求美容院和贷款平台终止服务，却遭到拒绝。好在经由南京市消费者协会介入，小云退款成功。



女生逛街遭忽悠

1 扫码有奖 聊着聊着被带到了美容院

拿到了大学的录取通知书，小云的这个暑假很开心，前段时间，她趁着开学前难得的假期，来到了南京城好好玩玩。

“我是出地铁站的时候，看见了一个‘扫一扫有奖品’的标识。”小云告诉记者，正当她对着这标识好奇时，旁边一位中年妇女迎了上来，热情地告诉她，这是商家的免费活动，只要扫二维码就可以拿到奖品。于是小云毫不犹豫地用手机对着二维码扫了起来，可是什么都没出现。

小云准备离开，可那位中年妇女却拉住了她，跟她唠嗑。得知小云要上大学了，中年妇女跟她语重心长地说，上大学样貌可是非常重要的，目前他们美容院正在举行暑期的免费美容咨询活动，让小云不妨去看看。

“我当时听她说的好像有点道理，就跟着去了。”小云说。

2 建议做个隆鼻手术 费用3万多元

小云跟着中年妇女，来到了位于南京珠江路上的一家美容院。进店后，中年妇女特别嘱咐店内的接待人员，这位是学生要好好接待，然后就离开了。

“我当时认为对方真的很热情，对学生很关照，就没有什么警惕性了。”小云说，美容院的工作人员先对她的面部进行了分析，最终向她推荐了一款隆鼻手术，价格是3万多元。这个价格让小云吓了一跳。她就告诉工作人员，她只是个学生，父母每个月给她的生活费就1200元，根本支付不起这么贵的费用。

工作人员则笑着对她说，不需要为钱的事情发愁，美容院这边有很多类似的大学生，在他们的帮助下，都成功地做了美容手术。随后他们带小云去做了一次“信用额度测试”，说是只要通过了就可以贷款。

3 没钱没关系 10分钟帮你搞定贷款

小云回忆说，他们当时用她的手机下载了一款应用软件，随后就问她要了姓名、身份证号和学校等个人信息。“这些信息都是他们帮我登录填

写的。”小云说，美容院的工作人员告诉她，这种贷款的成功率也就20%。“也许就是因为他们所说的难，我的警惕性再次放低了，本身就抱着试一试的态度嘛。”

“后来我就看到他们在一个微信群里在交流我的信息。”小云告诉记者，在填完自己的信息之后，美容院的工作人员告诉她，马上将会有贷款平台的工作人员给她打电话，只要按照事先写好的一张纸上的内容回答就可以了。

一两分钟后，小云果然接到了电话，美容院的工作人员让她打开免提，重复事先记录好的问题答案。其中的问题包括小云的个人信息，以及美容手术的时间等。整个办理贷款的时间大约也就10分钟。

女生后悔了

这么多钱怎么还？想退款却遭拒

小云离开医院后想，自己只是个学生，不大可能贷款成功。可没想到，当天晚上9点就收到了信息，发现自己贷款成功，每月需要还款2200元，共18个月期限，连本带息总计3.96万元，这完全超出了自己的经济能力。而小云更不解的是，自己所贷的这笔钱并没有给她，而直接打到了美容院账上。想着自己还没做手术，小云准备第二天去退款。

次日，美容院的工作人员告诉小云，不能退款。因为她的贷款已经成功，如果要退款的话，需要支付1万元的违约金。要不然就做个价值约1.6万元的整形手术。小云觉得自己被骗，报警求助。警察认为小云前一天已经自行在美容整形手术知情同意书上签字，没有办法解决，建议消协来帮忙调解。

消协来调解

指出美容院“不规范”，女生“脱困”

南京市消费者协会的工作人员在接到投诉之后，立即联系了美容院，并告知其在没有征得消费者的同意用其身份证和手机帮其贷款的行为涉嫌欺诈。而且，消协工作人员指出，消费者所签字的地方不在知情同意书所规定的位置，所以并不具备法律效益。在多重压力下，美容院最终同意帮小云取消贷款。

据《扬子晚报》

业内曝内幕

贷款成功，美容院有分成

记者在调查中发现，小云遭遇的“美容贷”其实是近年来才兴起的一项小额贷款业务，专业的说法叫做“医疗美容分期”，主要针对有美容需求但缺少手术费用的爱美人士，贷出的款项并不会到达消费者手中，而是以手术费的名义直接打入美容机构的账户。这项业务已经成为一些美容院的固定套餐。

据业内人士爆料，目前部分中介与美容机构合作，采取非常规手段，将一些根本没有美容需求的消费者，或者没有还贷能力的消费者忽悠进来。而中介却能从中抽取不菲的佣金，美容机构则获得了客源，有的可能还会得到业务分成。

需要特别注意的是，涉及此类业务的正规贷款平台与央行的征信系统挂钩，一旦消费者违约，征信将受影响。有法律意识不强的消费者稀里糊涂签下贷款合同而陷入困境。

消协分析

遇到这样的事情需注意3点

在南京市消费者协会接到的投诉中，确实有一些学生因为“美容贷”陷入困境的案例，涉及不同的贷款中介和美容机构。如果双方在手续上没有瑕疵，那将很难调解，消费者维权容易陷入困境。就小云这样的遭遇，南京市消费者协会秘书长许明提醒：

首先这些学生虽然年龄超过18岁，属于民事意义上的完全民事行为能力人，但大多数没有经济能力，主要依靠父母，也鲜有社会经历和经验，不具有社会意义上的独立能力，在消费时应考虑个人和家庭的承受能力，避免过度消费，给家人和自己带来麻烦。

其次，要注重个人信息的保护，当遇到签字与个人证件的出示、复印、扫描等都需要三思而后行。

此外，对于合同款项要仔细阅读，对于对方承诺更需要白纸黑字保留证据，学会保护自己的身和财产权益。最后在自己的权益受到侵害时，要学会向国家有关单位寻求帮助，通过合理合法的方式和途径维护自己的权益。

许明特别指出，签名具有法律效力，是当事人对合同或协议的一种认可。因此，消费者在任何情况下都应仔细阅读相关条款，切莫因熟人介绍等情况而随意签名，否则会陷入被动。

域外传真

英国

风筝违规飞太高 差点弄残直升机

在英国不少地区，放风筝须遵守高度限制，一般不得超过60米高度。然而，据英国《每日邮报》8月12日报道，一架直升机近日飞越肯特郡上空时，却在200米至300米高度遭遇一只风筝。事发时直升机上载有5人，包括1名飞行员和4名观光客。飞行员现年45岁，执飞经验丰富，正带着4人从空中俯瞰大地。发现风筝后，飞行员在空中“进行了一番躲闪”，安全脱险。

但是，当他着陆后定睛一瞧，吓出一身冷汗。“我发现直升机螺旋桨、挡风玻璃、尾翼均有损坏……当时要是再相差几厘米，尾部螺旋桨就会被（风筝线）割坏，那麻烦可就大了！直升机会失去控制。”他后怕地回忆道。此前，这一区域也发生过飞机遭遇风筝的惊险事件。英国航空管理部门已着手调查最新事件。

据新华社

埃及

因在车祸现场玩自拍 救护人员被发配沙漠



埃及8月11日发生上百人死伤的火车相撞事件，一辆救护车上的救护人员却在车祸现场玩自拍，遭到舆论谴责，最终受到处罚，被派往偏远沙漠。

两列火车当天在亚历山大省相撞，致死49人，超过100人受伤，是埃及伤亡最惨重的火车事故之一。救护车上的急救人员在车祸现场的自拍照片上传网络后，引发众怒，网民纷纷要求严惩他们。

法新社8月12日援引埃及卫生部急救部门主管的话报道，6名当事急救人员“行为不当”，已经被调往偏远的西部锡瓦绿洲地区以示惩戒。锡瓦位于沙漠之中，距尼罗河谷有800公里之遥，离埃及与利比亚边界大约120公里，人口约2万，是埃及最偏远的地区之一。

据新华社

澳大利亚

女老板为争取男女平等 在咖啡厅征收“男人税”

据外媒报道，澳大利亚墨尔本一家名为The Handsome Her shop的咖啡厅近日推出18%的“男人税”，希望唤起大家对该国性别收入差距的关注。

相关媒体引述路透社的报道，咖啡厅女老板欧布莱恩是一位女权主义者。她表示，咖啡厅的性别附加费不是强制性的，而且收的钱会捐给妇女慈善团体。

据悉，澳大利亚政府职场性别平等机构的网站显示，过去20年里澳大利亚的性别收入差距在15%到19%之间。欧布莱恩表示，从男性顾客得到的回应是正面的。她说：“如果人们不乐意付这个钱，或男性顾客不想付这个钱，我们不会将他们赶出去。我只是想利用这个机会做点好事。”

据新华社